
  

 سستهرياضيات گ

  توان نوشت: ها مي گذاري مجموعه ـ با شماره »3« گزينه -1

  

      (A B) C { , } C { }      1 6 1  

  گيريم: اكنون نمودار جديد را در نظر مي

  

  بنابراين:

                                                 A B C Υ  

 

   ها) هاول ـ جبر مجموع فصلپايه يازدهم ـ ( )هويدي(

  است: مقابلصورت  نظر به ـ نمودار مورد »3« گزينه - 2

  

Aدر اين نمودار A  و 4مربعي به ضلعB B است. مساحت ناحيه 4ربعي به ضلع هم م A A B A   ايم، بنابراين اين  را هاشور زده
  با: مساحت مطلوب برابر است

     4 4 2 2 16 4 12 

  اول ـ ضرب دكارتي) فصلپايه يازدهم ـ ( )هويدي(

  توان نوشت: مي ـ »2« گزينه - 3

(P (~ P q)) ~ (~ q (p q)) (p q) ~ (~ q p) (p q) (q ~ p) q (p ~ p) q T q                    

x(توجه كنيد كه (~ x y) x y, x (~ x y) x y       (.)اول ـ منطق رياضي) فصلپايه يازدهم ـ ( )هويدي  

  كنيم: افراز ميصورت زير  را به S  ـ مجموعه »4« گزينه - 4

{ , } { , } { , } { , } { , } { , } { }5 16 6 15 7 14 8 13 9 12 10 11 17  

  ها، طبق اصل لانه كبوتري مجموعهتعداد كبوترها ها را لانه و عددهاي انتخابي را كبوتر فرض كنيم به شرط اينكه تعداد لانه اگر اين مجموعه

nاست، در نتيجه اگر 21قرار دارد و مجموع اين دو عدد برابر انتخاب شده   دارد كه هر دو عضو آن در مجموعهدو عضوي وجود   اين اتفاق  7
   سوم ـ اصل لانه كبوتري) فصلپايه دوازدهم ـ ( )هويدي(است.  8برابر  n دهد و حداقل رخ مي

  اي ديگر زوج باشد.دهد يا هر سه عدد ظاهر شده فرد باشد يا يكي فرد و دو ت ـ دو حالت رخ مي »4« گزينه - 5
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ــرد  جايگاه عدد ف

 هر سه فرد باشــد دو تا زوج و يكــي فــرد
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 سوم ـ تركيبات) فصلپايه دوازدهم ـ ( )هويدي(

 

 

 

 

 

  



x هاي طبيعي معادله ـ تعداد جواب »3« گزينه - 6 y z     برابر است با: 15

   
       

15 1 14
91

3 1 2
  

x هاي طبيعي معادله جواب  و مجموعه y z   xبا شرط 15    برابر است با: 6

 
 

 

9
36

2
  

  آوريم: دست مي هاي مطلوب را به اكنون تعداد جواب

 91 36 55 

  سوم ـ معادله سياله خطي با ضرايب واحد و اصل شمول) فصلپايه دوازدهم ـ ( )هويدي(

ـ چون »1« گزينه - 7 2 2
36 2   اول باشند. 3و  2رقمي را پيدا كنيم كه نسبت به  2، پس بايد اعداد طبيعي 3

A | A |
               

1 1

99 9
49 4 45

2 2
  2پذير بر  مجموعه اعداد دو رقمي بخش

A | A |
               

2 2

99 9
33 3 30
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  3پذير بر  مجموعه اعداد دو رقمي بخش

A A | A A |
               

1 2 1 2

99 9
16 1 15

6 6
Ι Ι6پذير بر  مي بخشمجموعه اعداد دو رق  

  بنابراين پاسخ برابر است با:

( )   90 45 30 15 30  

   سوم ـ اصل شمول و عدم شمول) فصلپايه دوازدهم ـ ( )هويدي(

yصورت است. معادله خط به 1اي، برابر  ـ مجموع احتمالات تمام پيشامدهاي ساده در فضاي نمونه »4« گزينه - 8 ax ،توان نوشت: مي است  

P( ) P( ) P( ) a a a ( )a a               
1

1 2 6 1 2 6 1 1 2 6 1
21

Λ Λ Λ  

1پس شيب خط برابر

21
  دوم ـ احتمال، مباني احتمال، اصول احتمال) فصلپايه يازدهم ـ ( )هويدي(است.  

  دهيم. بنابر فرض: نشان مي iyهاي جديد را با و داده ixهاي اوليه را با ـ داده »3« گزينه - 9
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  آيد: دست مي ي اخير به با تقسيم دو رابطه
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   سوم ـ ضريب تغييرات) فصلپايه يازدهم ـ ( )كتاب همراه علوي(

  ت، پس:پذير اس بخش 11ـ چون عدد بر  »1« گزينه -10

a b b a a b          11 11 11
5 7 24 4 2 7 5 10ο ο  

aيعني b k  11 aرقم هستند، پس bو a. چون 10 b   18ο و در نتيجه تنها مقدار قابل قبول به ازايk ο است؛ يعنيa b  10.  

  توان نوشت: مي 9ه عدد بر ماند دست آوردن باقي اكنون براي به

{a b a b a b          
9 9 9 9

10
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  نهشتي) اول ـ كاربرد هم فصلپايه دوازدهم ـ ( )كتاب همراه علوي(



اين پيشامد باشـد كـه دو روي كـارت انتخـابي قرمـز باشـد.        Bو پيشامد باشد كه رنگ ديده شده قرمز باشد اين  A ـ فرض كنيد »3« گزينه - 11
P(Bبايد | A) :را حساب كنيم  

P(A) P(B)P(A | B) P(B )P(A | B ) / / / /       0 2 1 0 8 0 5 0 6  

  اكنون طبق قانون بيز:

P(B)P(A | B) /
P(B | A)

P(A) /


  

0 2 1 1

0 6 3
 

   دوم ـ قانون بيز) فصلپايه دوازدهم ـ ( )هويدي(

  آوريم: دست مي ـ احتمال مطلوب را به صورت زير به »3« گزينه -12

)A  (سه مسابقه برنده شده و دو مسابقه را باختهP )A  (دقيقاً سه مسابقه از پنج مسابقه را برنده شدهP  

( ) ( )
 

    
 

3 25 2 1 80

3 3 3 243
  

   دوم ـ احتمال، استقلال پيشامدها) فصلپايه يازدهم ـ ( )هويدي(

  ـ بنابر الگوريتم تقسيم: »3« گزينه -13

m n

n ( )

 




25 14

14 1
  

  پذير است، پس: بخش 6بر  mن چو

m n n n k ( )        
6 6 6

25 14 4 6 4 2ο ο  

m :عددي سه رقمي است، پس  

n n ( )     100 25 14 999 4 39 3  

  گيريم: ) نتيجه مي3) و (2)، (1از (

n k k { , , , }       14 39 14 6 4 39 2 3 4 5  

  آيد: دست مي چهار مقدار به n پس براي

m , , , 414 564 714 864  

  تي)نهش اول ـ الگوريتم تقسيم، هم فصلپايه دوازدهم ـ ( )هويدي(

(a,b)ـ اگر »3« گزينه -14 dآنگاه عددهايي مانند ،a وb :وجود دارند كه  

a a d,b b d,(a ,b )      1  

  همچنين:

[a,b] a b d   

  توان نوشت: اكنون مي

(a ,b ) (a b ,a b ) a b aa b
(a d b d) a b d (a b ) a b

a b ba b

                                      
1 1 2 52

15 2 15 2
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  يجه:در نت

a b d(a b ) ( )       7 5 3 56 

  اول ـ ب.م.م و ك.م.م) فصلپايه دوازدهم ـ ( )هويدي(

n،n ـ به ازاي هر عدد فرد »3« گزينه - 15 na b | a b بنابراين اگر ، n باشد: فرد  

n n n n n n| | |     5 13 5 13 18 5 13 9 5 13  

  پذيري) اول ـ بخش فصلپايه دوازدهم ـ ( )هويدي(مقدار قابل قبول وجود دارد.  n، 45 عدد فرد وجود دارد، بنابراين براي 45در اعداد دو رقمي 

  امين روز سال باشد، در اين صورت:b دي ماه 27روز سال و  امينaـ فرض كنيد نهم ارديبهشت  »1« گزينه -16
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شنبه است، پس  دومين روز سال است. چون پنچمين روز سال پنج امين روز سال مانندbامين روز سال مانند پنجمين روز سال است و aپس 
   )اول ـ نظريه اعدادفصل پايه دوازدهم ـ (هويدي) (دومين روز سال دوشنبه است. 



اين پيشامد باشـد كـه دو روي كـارت انتخـابي قرمـز باشـد.        Bو پيشامد باشد كه رنگ ديده شده قرمز باشد اين  A ـ فرض كنيد »3« گزينه - 11
P(Bبايد | A) :را حساب كنيم  
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   دوم ـ قانون بيز) فصلپايه دوازدهم ـ ( )هويدي(

  آوريم: دست مي ـ احتمال مطلوب را به صورت زير به »3« گزينه -12
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  ـ بنابر الگوريتم تقسيم: »3« گزينه -13
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  پذير است، پس: بخش 6بر  mن چو
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  گيريم: ) نتيجه مي3) و (2)، (1از (
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  آيد: دست مي چهار مقدار به n پس براي
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  يجه:در نت
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برابـر   Gي  رأس ديگر مجاور باشند، بنابراين حداكثر انـدازه  7، هر دو تا از 3دهد كه غير از رأس دو بر  ـ حداكثر اندازه زماني رخ مي »3« گزينه -17

  است با:

 
    

 

7
3 21 3 24

2
 

  دوم ـ مفهوم اندازه و درجه رأس و گراف كامل) فصلپايه دوازدهم ـ ( )هويدي(

ـ چون »3« گزينه - 18   ها كافي است فقـط يـك رأس از درجـه    ، پس اين گراف رأسي مجاور با ساير رئوس دارد. براي حداقل شدن تعداد يال1

P  1    گري) دوم ـ احاطه فصلپايه دوازدهم ـ ( )هويدي(يال است.  9داشته باشد. اين گراف حداقل داراي  9

  توان نوشت: ـ مي »3« گزينه -19

P
q(G) q(G) q(G) q(G)

 
       

 
30 45 15

2
 

   فصل دوم ـ مكمل گراف) فصلپايه دوازدهم ـ ( )هويدي(


